

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Решение о банковской тайне примет швейцарский народ | Le peuple décidera du sort du secret bancaire

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 30.11.2009.



Министр экономики Франции Кристин Лагард и Х.-Р. Мерц на церемонии подписания соглашения (Keystone)

Такое решение принял в прошлую пятницу Федеральный совет.

|

Ainsi en a décidé vendredi dernier le Conseil Fédéral.

Le peuple décidera du sort du secret bancaire

Новый эпизод в саге о том, сохранит ли Швейцария свой принцип банковской тайны или стушуются перед своими европейскими и заокеанскими соседями.

Как помнят читатели, следящие на нашим тематическим досье «[Останется ли Швейцария финансовым раем?](#)», для достойного выхода из «серого» списка стран, неблагонадежных в смысле вопросов налогообложения, и восстановления хороших отношений с ОЭСР, правительство Конфедерации должно было подписать 12 двусторонних соглашений – конвенций – о двойном налогообложении, вернее, о попытках от него уклониться.

Что и было сделано, хотя даже такой видный представитель швейцарских банковских кругов как Иван Пикте, считает, что слуги народа поторопились пойти на уступки США и Евроюзу.

Противники изменений в национальной фискальной политике вскоре обратили внимание на то, что это важное решение было принято правительством без консультации с населением, то есть, без референдума, что противоречит принципу прямой демократии.

Министерство финансов Швейцарии сообщило в пятницу, что Федеральный совет одобрил модифицированные тексты первых пяти конвенций – с Данией, США, Францией, Великобританией и Мексикой. До конца января 2010 года Федеральный совет должен представить для утверждения парламентом тексты еще пяти конвенций.

В начале этого процесса Федеральный совет решил, что только текст первой конвенции, составленный в соответствии со стандартами Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и одобренный швейцарским парламентом, может быть вынесен на всенародное обсуждение. Министр финансов Ханс-Рудольф Мерц неоднократно высказывал пожелание, чтобы этим текстом стала конвенция, подписанная с Японией.

Однако такая стратегия вызвала сопротивление, в первую очередь, со стороны парламентских комиссий. Учитывая важность этого вопроса, политики сочли целесообразным и законным дать возможность народу выразить свое мнение по всем конвенциям.

И вот в пятницу, после долгого обсуждения, Федеральный совет пришел к заключению, что все новые конвенции должны быть вынесены на facultatивный референдум. Иными словами, он обязуется учитывать критические замечания, выраженные различными политическими силами страны.

Однако окончательное решение о вынесении или нет текстов конвенций на референдум остается за парламентом.

Сторонники конвенций о двойном налогообложении уверены, что они способствуют развитию экспорта и инвестициям на территории Швейцарии, помогая процветанию как Гельвеции, так и ее партнеров. Они также позволят избежать санкций и дискrimинации в области налогообложения.

Последнее слово – за парламентом.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/reshenie-o-bankovskoy-tayne-primet-shveycarskiy-narod>